

Прием будет организован в здании прокуратуры по адресу: с. Бердюжье, ул. Ленина, д. 35.

Личный прием будет проводиться при предоставлении документа, удостоверяющего личность (паспорт).

Все поступившие в ходе личного приема обращения будут проверены, при наличии оснований приняты необходимые меры прокурорского реагирования.

Предварительная запись на прием осуществляется по любому из следующих телефонов: прокурор района Игорь Юрьевич Субботин, тел.: 8 (345-54) 2-25-46; заместитель прокурора района Владимир Иванович Нислов, тел.: 8 (34554) 2-25-48; помощник прокурора района Дарья Николаевна Ведерникова, тел.: 8 (345-54) 2-22-95; старший специалист 1 разряда Светлана Петровна Морозова, тел.: 8 (345-54) 2-25-44.



Общественно-политическая газета Бердюжского района Тюменской области

# НОВАЯ ЖИЗНЬ

Газета основана в октябре 1930 года

№ 22 (10796)

ПЯТНИЦА, 15 МАРТА 2019 ГОДА

Наш сайт: BERDMEDIA.RU

6+

17 МАРТА – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ И ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА

## УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВETERАНЫ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА И СФЕРЫ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Современную жизнь уже невозможно представить без вашей непростой, но очень нужной работы. Бесперебойное функционирование и надежность инженерных и коммунальных систем, высокое качество предоставленных услуг во многом определяют и качество жизни, уровень комфорта для каждого человека.

На протяжении нескольких последних лет планомерно обновляется инфраструктура наших городов и сел, изменяются их общественные пространства. Масштабные программы по газификации, ремонту дворовых территорий и многоквартирных домов, обеспечению чистой водой реализуются при активном участии жителей. В прошлом году мы завершили оснащение павильонами чистой воды населенных пунктов численностью свыше 350 человек. В этом году нам предстоит обеспечить блочными станциями населенные пункты численностью до 200

человек, а это почти 25 тысяч наших земляков.

Идет модернизация ключевых объектов ЖКХ. Завершены строительно-монтажные работы на Соколовском и Сумкинском водозаборе в Тобольске, реализуются важные для региона концессионные соглашения.

Ответственность и добросовестность, оперативность при устранении проблем, неравнодушное отношение к выбранному делу специалистов, работающих в сферах бытового обслуживания и жилищно-коммунального хозяйства, – это надежная основа поступательного развития отрасли, изменений к лучшему. От вашей ежедневной работы зависит благополучие жителей региона.

Благодарю вас за плодотворный труд, самоотдачу и профессионализм. Желаю всем вам здоровья, счастья, успехов в реализации намеченных планов на благо Тюменской области и всех тюменцев!

**А.В.МООР,**  
губернатор  
Тюменской области.

## УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВETERАНЫ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ И ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА БЕРДЮЖСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Вы работаете в разных отраслях, каждая из которых имеет свои проблемы и свои успехи. Но эти сферы деятельности объединяет главное – социальное значение вашего труда для жизни района. От того, насколько успешно и эффективно вы работаете, во многом зависят благополучие, комфорт и настроение каждого жителя.

Пусть все усилия, которые вы прилагаете для повышения качества жизни населе-

ния района, будут оценены земляками по достоинству. Примите искреннюю благодарность за ваш нелегкий труд и пожелание успехов во всех добрых делах и начинаниях на благо района!

От всей души желаю вам стабильной работы, неизменно высокого качества услуг и благодарных потребителей. Крепкого здоровья, благополучия, любви и человеческого тепла вам и вашим близким!

**В.А.РЕЙН,**  
глава Бердюжского  
муниципального района.

## 17 МАРТА ПРАЗДНУЕТСЯ ДЕНЬ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА!

Поздравляю наш коллектив с профессиональным праздником!

Спасибо вам за ваш труд, спасибо вам за ваши старания. Примите пожелания крепчайшего здоровья, радостного настроения, энергии и позитива.

Пусть удается не огорчаться по пустякам, а тяжелый труд будет компенсироваться благодарностями граждан.

Ведь работники ЖКХ как никто другой делают жизнь общества более легкой, комфортной и достойной. Пусть все трудности легко преодолеваются. Живите всегда с открытой душой и принимайте самые душевные и искренние поздравления от чистого сердца!

**Алексей Валерьевич ЛООСЬ,**  
директор.

УРОЖАЙ – 2019

## Техника к севу будет готова



Мастер-наладчик Владимир Плотников.



Александр Ашихмин и Виктор Кутырев за ремонтом бороны.



Механизатор Юрий Деев. / Фото Сергея Чекунова.

На дворе март, а это значит, что у земледельцев начинается горячая пора. Как говорится, пришла весна – готовь трактора.

Вот и в машинно-тракторной мастерской хозрасчетного подразделения «Бердюжье» агрохолдинга «Юбилейный» довольно шумно. В узких проходах между стоящими здесь мощными «Кировцами» снуют механизаторы. Полным ходом идут ремонтные работы. О том, как ведется подготовка к предстоящей весенне-полевой кампании, мы беседуем с механиком ХРП «Бердюжье» Юрием Ефремовичем Огневым. Вот что он рассказывает:

– Подготовку к предстоящей посевной мы начали еще с осени. Отремонтировали сены сенокосных машин СКП-2,1 и СЗП-3,6Б. Нынче «Кировцы» со сенами этих сенокосов будут задействованы на севе с применением удобрений. Этим пол-

ностью подготовили бороны. И вот с 18 февраля приступили к ремонту тракторов. Работы ведутся согласно графику.

Как отметил Юрий Ефремович, механизаторы ремонтируют сами свои трактора, сенокосы и бороны. Кто, как не они, лучше знают, где что нужно подтянуть, какую запчасть заменить. Все работы по каждому трактору расписаны буквально по дням. Механизаторам помогают в ремонте мастера-наладчики, которые одновременно выполняют и сварочные работы. Это Владимир Иванович Плотников и Александр Александрович Жуков. Не первый год ремонт техники занимается и токарь Михаил Емельянов.

Нынче в этом хозрасчетном подразделении предстоит посеять 12699 гектаров зерновых и зернобобовых культур и обработать 1500 гектаров паров. С прошлого года к землям ХРП «Бердюжье»

добавилась часть земель колхоза имени Калинина, поэтому увеличилась и общая посевная площадь. Но пришли в ХРП и новые работники – механизаторы, проживающие в Истошино, Кутырево, Полозаозерье. Доставка их, по словам Ю.Е.Огнева, будет осуществляться централизованно. Для этого выделена «Газель».

– Мы уже отремонтировали три «Кировца» и три трактора МТЗ, – продолжает Юрий Ефремович. – На данный момент в МТМ находятся на ремонте еще три «Кировца» и пять МТЗ. Уже расчищены от снега площадки возле МТМ и здания конторы ХРП «Бердюжье». Начинаем приступать к ремонту сенокосов, а также посевных комплексов «Борго», потому как по своим габаритам они не помещаются в МТМ.

Поинтересовалась я у Юрия Ефремовича и тем, как обстоят дела с запчастями, на

что он ответил:

– Проблем нет никаких. Мы формируем заявку на необходимые запчасти, отправляем ее в головной офис агрохолдинга, и через некоторое время они поступают к нам. Нынче большого капитального ремонта тракторов не было, только три двигателя ремонтировали, два – самостоятельно, один отвозили в Гагаринскую МТМ Ишимского района. Посевным комплексам «Борго» уже по две недели лет, но они все на ходу. Кстати, нынче нам выделят новый посевной комплекс «Амазон» специально для посевов рапса. Согласно графику, с ремонтными работами мы должны управиться к 19 апреля. В это время у нас ежегодно проходит техосмотр техники. Думаю, и нынче вся посевная и почвообрабатывающая техника будет к этому дню стоять на линейке готовности.

**Ольга ЯКОВЛЕВА.**

ПОЖАРАМ – ЗАСЛОН

## В любую погоду и в любой час

Профилактическая работа по предотвращению пожаров на территории Рязовского сельского поселения ведется круглый год. Как отмечает глава поселения Елена Геннадьевна Ерофеева, вопросам безопасности всегда уделяется особое внимание.

– Несмотря на то, что весна только началась и еще лежит снег, уже надо быть готовыми к началу особого противопожарного режима, – говорит Елена Геннадьевна. – В поселении создана и работает добровольная пожарная дружина. Огромную помощь как в тушении пожаров, так и в скашивании сорной растительности нам оказывают руководители СПК «Луч» и СПК «Родник» – Василий Леонидович Гутров и Миха-

ил Иванович Проккопьев. Например, в прошлом году в селе на одной из улиц загорелись хозяйственные постройки, и только благодаря своевременной подаче цистерны с водой удалось быстро потушить пожар. Хочется поблагодарить руководителей сельхозкооперативов за помощь и сотрудничество в наведении порядка на территории поселения и решении вопросов безопасности.

Глава поселения добавляет: добровольная пожарная дружина обеспечена ранцами, имеются две пожарные мотопомпы – одна в Старорямово, другая в Воробьево, – пожарные водоемы. Дружина всегда готова – в любую погоду и в любой час – выехать на тушение пожара. Ведь в посе-

лении нет отдельного пожарного поста, и потому до приезда пожарной машины очень многое зависит от быстроты и слаженности действий всех селян.

– Весной и осенью немало времени уходит на борьбу с сухой растительностью, которой особенно много на въезде в село, – продолжает глава поселения. – Раньше там сажали картошку, а теперь земля зарастает травой. И каждый год звено Михаила Ивановича Проккопьева помогает окашивать эту территорию. В наведении порядка около своих усадеб и огородов принимают участие жители поселения.

Зимний период на территории Рязовского сельского поселения прошел спокойно, без пожаров. Но, как говорит

Елена Геннадьевна, многодетные семьи и одинокие пожилые люди были под постоянным контролем, особенно в сильные морозы. Глава поселения вместе с социальным работником их постоянно навещали, беседовали, проводили инструктажи, вручали памятки. Ведь главная цель – не допустить беды.

– На любом собрании с односельчанами всегда напоминаю о правилах пожарной безопасности, – говорит Елена Геннадьевна. – Но каждый человек должен понимать – безопасность его и близких людей зависит только от него самого – от бдительности и сознательности. Следите за порядком на своих усадьбах!

**Юлия МИХАЙЛОВА.**

ВИЗИТ ДЕПУТАТА

# Каким будет завтрашний день, решать молодым

## В Бердюжье сформирован молодежный парламент

27 февраля в Бердюжском районе с рабочей поездкой побывали Ольга Швецова, депутат Тюменской областной Думы, руководитель регионального отделения партии «Единая Россия», и Кирилл Харитонов, заместитель председателя молодежного парламента при Государственной Думе Российской Федерации.

Программа их визита была весьма насыщенной: парламентский урок для старшеклассников Бердюжской средней школы, личный прием граждан, встреча с депутатами районной и сельских Дум, активом местного отделения партии «Единая Россия», членами молодежной палаты, посещение детской школы искусств «Гармония», лыжной базы и детской библиотеки.

### Парламентский урок для старшеклассников

Сначала Ольга Швецова и Кирилл Харитонов встретились с учениками десяти-одиннадцатых классов Бердюжской средней школы. В ходе парламентского урока депутат рассказала ребятам об истории становления и развития Тюменской области. Особое внимание школьников было обращено на уникальный состав области – три равноправных субъекта, являющих собой единый регион. Также депутат рассказала школьникам о географическом положении, населении, экономических и социальных факторах жизни области. В своем рассказе Ольга Владимировна не оставила без внимания работу Тюменской областной Думы – рассказывала школьникам о процедуре выборов и формирования депутатского корпуса, устройстве и структуре аппарата Думы, особенностях законодотворческой деятельности, работы депутатов с обращениями граждан и исполнении контрольных полномочий. Беседа с ребятами проходила в форме живого диалога, депутат постоянно задавала ребятам вопросы, интересовалась их увлечениями и планами на будущее.

Школьники слушали с большим вниманием. Старшеклассники интересовались перспективами развития области. Ребята спрашивали о том,



Кирилл Харитонов, Ольга Швецова и ученики Бердюжской школы.

как стать депутатом, добиться успехов, как придумать и реализовать свой проект. Общаясь с учениками, Ольга Владимировна обратила их внимание на особенности современного общества, в котором очень высока конкуренция. Чтобы учиться в вузе, нужно или попасть на бюджетное место, или иметь необходимые средства. Даже диплом не гарантирует рабочего места, потому что все ищут специалистов с опытом. Депутат посоветовала в выборе будущей профессии учитывать ее востребованность на рынке труда.

По мнению депутата, такие уроки очень важны и интересны для будущего поколения – молодежь должна знать, как работает законодательная власть, какие проблемы решает.

«Парламентские уроки – это хорошая практика, которую необходимо продолжать. Надеюсь, что ребята в ходе уроков получили для себя дополнительные знания – высказала мнение Ольга Владимировна.

### Молодым решать, как жить дальше

Затем в актовом зале администрации района состоялось первое заседание общественной молодежной палаты при Думе Бердюжского муниципального района. Молодежная палата была создана с целью обеспечения более активного участия молодежи в формировании и реализации молодежной политики на территории муниципального образования.

В состав палаты вошли пятнадцать активных, трудолюбивых, неравнодушных к будущему Бердюжского района юношей и девушек. Кандидатура каждого претендента отбиралась комиссией после подачи необходимого пакета документов.

С приветственным словом к членам молодежной палаты обратились глава Бердюжского района Виктор Александрович Рейн, Ольга Владимировна Швецова и Кирилл Харитонов. Они пожелали ребятам успехов в предстоящей ответственной работе.

«От молодежной палаты жду активной работы, интересных идей», – сказал В.А.Рейн. – Нам важно ваше мнение и сильная помощь в решении проблем.

Ольга Швецова рассказала, как работает молодежная палата при областной Думе. По мнению депутата, это общественное формирование – настоящая кузница кадров.

«Многие тюменские политики начинали именно там, и именно там родились замечательные проекты. В качестве примера могу привести Андрея Потапова, депутата Тюменской гордумы. Он был одним из тех, кто стоял у истоков проекта «Здравый смысл», который вышел за пределы нашего региона и с каждым годом становится все масштабнее», – рассказала депутат.

Одним из инициаторов «Здроваго смысла» также был заместитель председателя Молодежного парламента при Государственной

Думе Российской Федерации Кирилл Харитонов. На встрече он рассказал еще об одном проекте, реализованном при Общественной молодежной палате Тюменской областной Думы, – «Политическая кухня». В течение месяца его участники встречались с публичными экспертами и действующими представителями органов власти, посещали круглые столы, мастер-классы. Молодые люди пробовали себя в роли политиков и депутатов, проходили приемы, учились публичным выступлениям, работали с жителями на округе. Они приобрели ценный опыт, который им обязательно пригодится.

Затем состоялись выборы председателя молодежной палаты. Выборы проходили на основе открытого голосования простым большинством голосов. По их итогам на должность председателя был избран Сергей Валерьевич Алексеев, учитель английского языка Бердюжской средней школы. После выборов члены молодежной палаты приступили к работе на своем первом заседании.

«Сегодня именно молодым решать, как жить дальше: как учиться, трудиться, в каком обществе создавать семью, растить детей», – сказал председатель молодежной палаты С.В.Алексеев. – Молодежи предстоит реализовать себя, найти свое место в современном мире, и я как представитель молодого поколения хочу непосредствен-

но принимать участие в жизни. Члены молодежной палаты должны планировать реальные дела, реализовывать проекты и воплощать планы в жизнь на благо своего родного района.

### В ходе рабочего визита

Сразу несколько объектов социальной сферы посетили Ольга Швецова и Кирилл Харитонов. Они побывали в детской школе искусств «Гармония», в детской библиотеке и на лыжной базе.

В беседе с директором ДШИ «Гармония» Русланом Тимиргалеевичем Мирасовым и педагогами они узнали, что на сегодняшний день музыкальную школу посещают 205 детей, и с каждым годом число воспитанников только увеличивается. Также Руслан Тимиргалеевич рассказал, что в музыкальной школе дети учатся играть на баяне, аккордеоне, фортепиано, хоровому пению. С сентября работает театральное отделение, планируется открыть еще художественное. Воспитанники школы принимают участие в различных творческих конкурсах и концертах, становятся дипломантами как всероссийских, так и международных конкурсов.

На лыжной базе Ольгу Швецову и Кирилла Харитонову встречали Евгений Валерьевич Придчин, ведущий специалист комитета по культуре, спорту и молодежной политике, и Николай Николаевич Никитин, директор

лыжной базы. Они провели для гостей экскурсию, показали, где хранится весь инвентарь – лыжи и коньки, – как обустроены раздевалки, тренажерный зал. Ольга Владимировна поинтересовалась, насколько лыжная база востребована в селе, как часто бердюжане сюда приходят отдохнуть.

«Только за прошедший месяц лыжную базу посетили более 1700 человек», – сказал Е.В.Придчин. – Это и дети, и взрослые. Много народу здесь бывает на выходных. Люди приходят целыми семьями – покататься на toboggan, коньках и лыжах. Лыжная трасса освещается, постоянно поддерживается в должном состоянии.

В детской библиотеке Елена Витальевна Калинин, директор МАУ библиотек «Престиж», рассказала гостям о работе учреждения, проводимых мероприятиях и книжном фонде. С интересом гости посмотрели выставку детских рисунков, посвященную юбилею книги П.Ершова «Конек-Горбунко», вручили подарки и сфотографировались на память.

«В этом году мы побывали уже в нескольких районах, городах области. Посещали школы, библиотеки, культурно-досуговые центры, спортивные залы. Мы встречались со школьниками, рассказывали о работе органов власти, молодежной политике. Нам особенно приятно встречаться с молодежью в муниципалитетах. Уверена, у наших детей большое будущее, они полны интересными идеями, которые мы с удовольствием поддержим», – отметила Ольга Швецова. – Создание молодежных парламентов – одно из важных направлений областной молодежной политики. Первой появилась Общественная молодежная палата при Тюменской областной Думе, затем в процесс включились муниципальные образования. Сегодня молодежный парламент был сформирован и в Бердюжском районе. Состоялось первое организационное заседание. Осталось семь районов, где пока еще не созданы Общественные молодежные палаты, однако работа ведется, и к концу 2019 года их формирование в Тюменской области будет завершено.

Юлия МИХАЙЛОВА.



Благодарственное письмо – Александру Юрьевичу Фадееву.



В первом заседании молодежного парламента Бердюжского района приняли участие депутат Тюменской областной Думы Ольга Швецова и представитель молодежного парламента при ГД РФ Кирилл Харитонов. Фото автора.



СЛАВЕН ТРУДОМ ЧЕЛОВЕК

## Три комплекта формы Владимира Емельянова



Владимир Павлович Емельянов.

1 марта 2019 года исполнилось 100 лет со дня образования экспертно-криминалистической службы. В канун праздника я решила встретиться с человеком, которому эта служба хорошо знакома. Сегодня мой собеседник - Владимир Павлович Емельянов, который охотно согласился ответить на мои вопросы.

- Владимир Павлович, расскажите, как начиналась ваша трудовая деятельность.

- Иногда люди говорят о каком-либо событии, крутом повороте в своей жизни: «повезло», «это судьба», верующие люди - «так было Богу угодно». Можно согласиться с любым из этих высказываний, но я считаю, что в определенный момент человек сам должен сделать выбор, принять правильное для него решение. При этом не менее важно, какие люди тебе встретятся на определенном участке твоего жизненного пути. Я с огромной благодарностью вспоминаю тех добрых, отзывчивых людей, которые оставили след в моей памяти, начиная с детских лет и до настоящих дней.

В моей детской памяти остался светлый образ моей первой учительницы Евгении Дмитриевны Емельяновой, для меня она была действительно «вторая мама» - добрая, красивая, но в то же время строгая, требовательная. Человеком, который дал мне путевку в жизнь, был бывший директор совхоза «Кировский» Виктор Карлович Гейн, из его рук я получил направление от совхоза на обучение

в Ишимский педагогический институт и получал повышенную стипендию. Во время обучения в институте деканом нашего индустриально-педагогического факультета был Анатолий Степанович Тихонов. Наш декан потовщился нас холит и лелеял, заболел о своих студентах.

После окончания института я со своей женой Надеждой Михайловной Емельяновой, которая тоже была студенткой этого института, прибыл по направлению в Бердюжский районный отдел народного образования. Нас приветливо встретила заведующая отделом Лариса Борисовна Ботова. Предложила нам работу по специальности, нам предоставили квартиру. Для нас, двух молодых людей, это было огромное счастье - иметь работу и жить самостоятельно в собственной квартире. В образовании я проработал 6 лет.

**«А каким образом вы оканчиваете службу в районном отделе внутренних дел?»**

- Осенью 1994 года, когда я еще работал учителем труда и машинovedения в Бердюжской средней школе, меня пригласили на беседу в Бердюжский РОВД. Начальником милиции тогда был А.К.Гейн. Заместитель начальника РОВД по работе с личным составом С.П.Скипин предложил мне перейти работать из школы в милицию. Мне было предложено несколько офицерских должностей, в том числе вновь открытая должность эксперта-криминалиста, и я принял решение о переходе на службу в милицию. Привыкать к службе в погонах долго не пришлось, так как я служил два года срочной военной службы в морской пехоте Тихоокеанского флота, а вот постигать криминалистическую науку пришлось все двадцать лет службы, практически с первого дня службы и до последнего года.

- Владимир Павлович, с какими трудностями пришлось столкнуться в освоении новой профессии? Кого вспоминаете и благодарите за оказанную помощь и поддержку?

- Запомнился первый день

моей службы в РОВД, когда начальник криминальной милиции А.Ю.Захаров зашел в мой кабинет и, положив на стол учебник 1946 года издания «Криминалистика», сказал: «Это твоя настольная книга, будешь ее изучать, в промежутках между



В кругу коллег (справа - В.П.Емельянов). / Фото предоставлено Т. Калугиной.

выездами на преступления и происшествия». В новой профессии пришлось осваивать навыки фотографирования, создавать фотолабораторию, доставать оборудование и фотоматериалы. С благодарностью вспоминаю профессионального фотографа Александра Онучина, фотокорреспондента Сергея Чекунова и фотографа-любителя Александра Матвеева, которые поделились со мной своим богатым опытом, оборудованием и фотоматериалами. Это сейчас при помощи современной техники - цифровой фотокамеры, компьютера и фото-принтера - мы моментально получаем нужные нам изображения - фотографии.

А раньше нужно было установить на фотоаппарате выдержку, диафрагму, сфотографировать объекты, проявить фотопленку, промыть и просушить ее, потом на фотоувеличителе в темноте напечатать фотографии, проявить их и закрепить изображение в растворе фиксажа несколько минут, потом промыть и высушить фотографии, вырезать и наклеить фотографии на фототаблицу. На эту работу уходило очень много времени.

Мне пришлось получить среднее юридическое образование в Тюменской шко-

ле милиции. Проходил обучение и получал допуски на право производства экспертиз и исследований в Экспертно-криминалистическом центре ГУВД Тюменской области, Саратовской юридической академии МВД и Нижегородской юридической акаде-

«по горячим следам», опытные участковые организовали все условия работы для опергруппы, в том числе и обед, и ужин, так как нередко было указание руководства «работать, пока не раскроете преступление».

**«Владимир Павлович, а в целом какие воспоминания у вас остались о коллективе? Ведь не только одной работой вы жили, как проводили внеурочное время?»**

- Воспоминания остались очень хорошие, теплые. Особенно хочется вспомнить добрые взаимоотношения в коллективе Бердюжского РОВД, конкурсы профессионального мастера, которые проводились между соседними отделами милиции, между службами, традиционные взаимные концерты и поздравления на праздники 23 Февраля и 8 Марта. А какие были организованы новогодние праздники для детей сотрудников! Все мероприятия проводились в здании милиции, в учебном классе. Артистами на них были все: и руководитель РОВД, и сотрудники, и их дети. В моем семейном архиве хранятся видеозаписи и фотографии, которым уже более 25 лет. Коллектив был дружным и сплоченным.

- На телевидении часто показывают различные фильмы о работе сотрудников милиции. Ваше отношение к современным сериалам?

- В современных российских сериалах, таких, как «След», «Тайны следствия», показывают, как какой-то эксперт несуществующей Федеральной экспертной службы (ФЭС) ловко раскрывает различные преступления, сидя за компьютером, а следователь с легкостью выигрывает все процессы по уголовным делам. Может, в фильме режиссер и имеет право на идеализированный образ своего героя, но я - реалист, и мне не нравятся такие фильмы. В этих фильмах показаны идеальные образы сотрудников, но не показана повседневная рутинная служба в органах внутренних дел. А самое главное - не показана роль следственно-оперативной группы при раскрытии и

расследовании преступлений. От того, как работает следственно-оперативная группа, как руководит ей следователь (дознаватель), как работает оперативный работник, участковый инспектор, специалист-криминалист, - зависит раскрытие преступления.

**«Как сложились ваши жизни после службы в милиции? Вы поддерживаете отношения со своими коллегами?»**

- Проработав в МВД в должности эксперта-криминалиста 20 лет, я в августе 2014 года ушел на пенсию по выслуге лет в звании майора полиции. Сейчас работаю в МЧС. В моем шкафу висит три различных комплекта форменной одежды - это форма морского пехотинца, форма сотрудника милиции и форма МЧС. Моя жена пыталась уговорить меня отдать форму в музей, но я пока к этому не готов. Форму морпеха я надеваю на День ВМФ и День морской пехоты, милицейскую - в День сотрудника органов внутренних дел, а в форме МЧС ежедневно хожу на работу. В мой профессиональный праздник - День эксперта-криминалиста - в нашей семье, как говорит один наш пенсионер МВД, будет «тихий семейный ужин», может, потому, что мало приходится в прежние годы находиться дома. Звонят друзья-сослуживцы, поздравляют, я звоню им. Радуется, что после моего ухода на пенсию в должности эксперта-криминалиста в нашем отделении полиции стал работать грамотный и ответственный сотрудник Владимир Вагустов. Поздравляю его с нашим праздником и желаю успехов в службе.

\*\*\*

Я присоединяюсь к поздравлениям Владимира Павловича и хочу пожелать молодому сотруднику терпения, выдержки, успехов в службе.

**Т. КАЛУГИНА,**  
председатель  
организации  
правоохранительной  
и военной службы  
Бердюжского района.

СОЛНЦЕ - В КАЖДОМ ИЗ НАС

## «За Коньком-Горбунком» в сказку русскую войдем

6 марта в детской библиотеке села Бердюжья собрались участники конкурса рисунков по сказке Петра Павловича Ершова «Конек-Горбунук». Конкурс был приурочен к юбилею сказки и проводился совместно с местным отделением партии «Единая Россия».

В начале мероприятия ребята рассказали о жизни и творчестве Петра Ершова, который родился 6 марта 1815 года. Юные читатели также узнали о том, что сказка «Конек-Горбунук» остается популярной, и сегодня по ее сюжету снимают фильмы, ставят балетные шоу, записывают аудио-варианты. Затем школьники смогли поучаство-

вать в акции «Читай Ершова вслух». Ребята и взрослые с удовольствием читали сказку «Конек-Горбунук», передавая книгу друг другу. А затем все вместе смотрели мультфильм «Конек-Горбунук» 1947 года выпуска.

И вот настал торжественный момент награждения. О.И.Шпакович, заместитель главы района по социальным вопросам, вручила дипломы за участие и назвала победителей конкурса. Первое место заняла Н.Симонова, второй стала К.Филиппова, третье место - у Н.Мурашовой и Ангелины Суботиной. Победители были награждены дипломами и подарками.

Юлия МИХАЙЛОВА.



Фото на память: участники конкурса рисунков по сказке Петра Ершова «Конек-Горбунук».

## Внимание: досрочная подписка!

С 1 февраля по 31 марта открыта подписная кампания на районную газету «Новая жизнь» на второе полугодие 2019 года.

Подписку принимают все отделения «Почты России» и почтальоны.

### Информация об исполнении бюджета МО Бердюжский муниципальный район за 2018 год

Бюджет Бердюжского муниципального района утвержден решением районной Думы от 27.11.2017 г. № 175 по доходам в сумме 487805 тыс. рублей, по расходам в сумме 487805 тыс. рублей.

В ходе исполнения бюджета уточненный годовой план 2018 года на отчетную дату по доходам составил 532790 тыс. рублей, в том числе 99563 тыс. руб. налоговые и неналоговые доходы, уточненный план по расходам составил 548366 тыс. рублей.

За 2018 год в бюджет района поступило доходов 533520 тыс. рублей, из которых 109530 тыс. руб. - налоговые и неналоговые доходы, или 20,5%. В структуре налоговых и неналоговых доходов 81,6% приходится на поступление налога на доходы физических лиц, годовой план исполнен на 113,2 %.

Тыс. руб.

Анализ исполнения бюджета муниципального района						
Код по бюджетной классификации	Наименование показателя	Бюджет Бердюжского муниципального района				
		Исполнение 2017	План 2018	Уточненный план 2018	Исполнение 2018	% исполнения
	Раздел 1. ДОХОДЫ					
000 1 00 00000 00 0000 000	НАЛОГОВЫЕ И НЕНАЛОГОВЫЕ ДОХОДЫ	104707	99563	99563	109530	110
000 1 01 00000 00 0000 000	НАЛОГИ НА ПРИБЫЛЬ, ДОХОДЫ	79248	79008	79008	89405	113,2
000 1 03 00000 00 0000 000	налоги на товары (работы, услуги), реализуемые на территории РФ	12609	8076	8076	8977	111,2
000 1 05 00000 00 0000 000	НАЛОГИ НА СОВОКУПНЫЙ ДОХОД	5723	6575	6575	5176	78,7
000 1 08 00000 00 0000 000	ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОШЛИНА, СБОРЫ	961	1051	1026	975	95
000 1 11 00000 00 0000 000	Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности	3358	3590	3480	3373	96,9
000 1 12 00000 00 0000 000	ПЛАТЕЖИ ПРИ ПОЛЬЗОВАНИИ ПРИРОДНЫМИ РЕСУРСАМИ	131	125	125	93	74,4
000 1 13 00000 00 0000 000	ДОХОДЫ ОТ ОКАЗАНИЯ ПЛАТНЫХ УСЛУГ И КОМПЕНСАЦИИ ЗАТРАТ ГОСУДАРСТВА	548	88	88	132	150
000 1 14 00000 00 0000 000	Доходы от продажи материальных и нематериальных активов	1104	233	368	405	110,1
000 1 16 00000 00 0000 000	ШТРАФЫ, САНКЦИИ, ВОЗМЕЩЕНИЕ УЩЕРБА	898	817	817	808	98,9
000 1 17 00000 00 0000 000	ПРОЧИЕ НЕНАЛОГОВЫЕ ДОХОДЫ	127			186	
000 2 00 00000 00 0000 000	БЕЗВОЗМЕЗДНЫЕ ПОСТУПЛЕНИЯ	396565	388242	433227	423990	97,9
000 2 19 00000 00 0000 000	Возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет	-351		-1011	-1011	100
000 8 50 00000 00 0000 000	ИТОГО ДОХОДОВ	501272	487805	532790	533520	100,1

За 2018 год можно отметить, что выполнение плана по поступлению доходов в бюджет муниципального района исполнено на 97,9%, годовой уточненный план по поступлению налоговых и неналоговых доходов исполнен на 110 %.

Расходы бюджета муниципального района в 2018 году исполнены в сумме 536130 тыс. руб., что составило 97,8% к плану.

Тыс. руб.

Раздел 2. РАСХОДЫ						
Код по бюджетной классификации	Наименование показателя	Бюджет Бердюжского муниципального района				
		Исполнение 2017	План 2018	Уточненный план 2018	Исполнение 2018	% исполнения
0100	Общегосударственные вопросы	40016	40824	53196	52475	98,6
0102	Функционирование высшего должностного лица субъекта Российской Федерации и муниципального образования	1920	1990	1990	1989	99,9
0104	Функционирование Правительства Российской Федерации, высших органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций	22668	23651	33337	33201	99,6

0105	Судебная система			20	20	100
0106	Обеспечение деятельности финансовых, налоговых и таможенных органов и органов финансового (финансово-бюджетного) надзора	81	108	108	108	100
0107	Обеспечение проведения выборов и референдумов	116				
0111	Резервные фонды		1258			
0113	Другие общегосударственные вопросы	15231	13817	17741	17157	96,7
0200	Национальная оборона	1416	963	963	963	100
0203	Мобилизационная и вневойсковая подготовка	1416	963	963	963	100
0300	Национальная безопасность и правоохранительная деятельность	8556	3041	3993	3869	96,9
0309	Предупреждение и ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий, гражданская оборона	2450	2651	3603	3536	98,1
0310	Обеспечение пожарной безопасности	6014	356	356	299	84
0311	Миграционная политика	33	34	34	34	100
0314	Другие вопросы в области национальной безопасности и правоохранительной деятельности	59				
0400	Национальная экономика	53401	50763	56923	55017	96,7
0401	Общэкономические вопросы	581		714	714	100
0402	Топливо-энергетический комплекс	523	627	992	730	73,6
0405	Сельское хозяйство и рыболовство	3061	2768	4210	4210	100
0408	Транспорт	21464	20303	15842	15343	96,9
0409	Дорожное хозяйство (дорожные фонды)	25896	25507	26872	26682	99,3
0412	Другие вопросы в области национальной экономики	1876	1558	8293	7338	88,5
0500	Жилищно-коммунальное хозяйство	40756	20984	34965	29529	84,5
0501	Жилищное хозяйство	16123	2259	4117	3921	95,2
0502	Коммунальное хозяйство	23971	17911	20753	20718	99,8
0503	Благоустройство	662	814	10095	4890	48,4
0700	Образование	229199	245710	263412	261886	99,4
0701	Дошкольное образование	45936	47914	55005	54497	99,1
0702	Общее образование	152906	165123	171526	170508	99,4
0703	Дополнительное образование детей	15912	17247	20421	20421	100
0707	Молодежная политика и оздоровление детей	4259	4673	5207	5207	100
0709	Другие вопросы в области образования	10186	10753	11253	11253	100
0800	Культура, кинематография	55112	59076	65365	65264	99,8
0801	Культура	53864	57785	64074	63973	99,8
0804	Другие вопросы в области культуры, кинематографии	1248	1291	1291	1291	100
1000	Социальная политика	34703	27495	28956	26534	91,6
1001	Пенсионное обеспечение	638	845	845	639	75,6
1002	Социальное обслуживание населения	15272	17469	17523	17523	100
1003	Социальное обеспечение населения	14840	3530	5885	4623	78,6
1004	Охрана семьи и детства	2617	4267	3319	2365	71,3
1006	Другие вопросы в области социальной политики	1336	1384	1384	1384	100
1100	Физическая культура и спорт	11475	10799	12297	12297	100
1102	Массовый спорт	11475	10799	12297	12297	100
1400	Межбюджетные трансферты общего характера	23314	28150	28296	28296	100
1401	Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности субъектов РФ и муниципальным образованиям	9154	5196	5196	5196	100
1403	Прочие межбюджетные трансферты общего характера	14160	22954	23100	23100	100
9800	ВСЕГО РАСХОДОВ	497948	487805	548366	536130	97,8

Продолжение на 5 стр.

Продолжение. Начало на 4 стр.

За 2018 год на территории Бердюжского муниципального района реализовывалось 13 муниципальных программ, утвержденных распоряжениями администрации Бердюжского муниципального района.

По состоянию на 01.01.2019 г. годовые ассигнования составили 500854 тыс. руб. В ходе исполнения муниципальных программ за 2018 год объем финансирования по программным мероприятиям составил 489257 тыс. рублей. Процент исполнения бюджетных ассигнований на реализацию муниципальных программ за 2018 год к годовым назначениям - 97,7%. Удельный вес расходов на финансирование муниципальных программ в общем объеме расходов бюджета муници-

пального района за 2018 год составил 91,3%.

Бюджет района имеет социальную направленность - 68 % бюджета составляют расходы на образование, культуру, спорт и социальную политику. Просроченной кредиторской задолженности на отчетную дату нет.

В 2018 году бюджетных кредитов за счет средств бюджета муниципального района не выдавалось, муниципальные гарантии не предоставлялись. Расходы за счет резервного фонда составили 244914 рублей на ремонт муниципального жилья.

Бюджет муниципального района утвержден без дефицита и профицита. На конец 2018 года по исполнению сложился дефицит в сумме 2610 тыс. рублей.

Тыс. руб.

7900	РАЗДЕЛ 3. ПРОФИЦИТ БЮДЖЕТА (со знаком "плюс") ДЕФИЦИТ БЮДЖЕТА (со знаком "минус")	3324	0	-15576	-2610
	РАЗДЕЛ 4. ИСТОЧНИКИ ВНУТРЕННЕГО ФИНАНСИРОВАНИЯ ДЕФИЦИТОВ БЮДЖЕТОВ СУБЪЕКТОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И МЕСТНЫХ БЮДЖЕТОВ	-3324	0	15576	2610
000 08 00 00 00 0000 000	Остатки средств бюджетов	-3324	0	15576	2610
000 08 00 00 00 0000 510	Увеличение остатков средств бюджетов	-502875	-487505	-532790	-536972
000 08 00 00 00 0000 610	Уменьшение остатков средств бюджетов	499551	487805	548366	539582

Проект решения районной Думы «Об утверждении отчета об исполнении бюджета МО Бердюжский муниципальный район за 2018 год» размещен на официальном сайте администрации Бердюжского муниципального района [berdyue.admtymen.ru](http://berdyue.admtymen.ru) раздел «Экономика и финансы» подраздел «Бюджет».

#### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации Бердюжского муниципального района  
от 4 марта 2019 г. № 117  
**«Об утверждении порядка принятия и рассмотрения уведомлений, связанных со строительством или реконструкцией объектов индивидуального жилищного строительства, садовых домов»**

В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом МО Бердюжский муниципальный район.

1. Утвердить порядок принятия и рассмотрения уведомлений, связанных со строительством или реконструкцией объектов индивидуального жилищного строительства, садовых домов, согласно приложению.

2. Опубликовать настоящее постановление в районной газете «Новая жизнь».

3. Настоящее постановление с приложением разместить на официальном сайте Бер-

дюжского района.

4. Признать утратившим силу постановление администрации Бердюжского муниципального района от 18.01.2019 № 16 «Об утверждении порядка принятия и рассмотрения уведомлений, связанных со строительством или реконструкцией объектов индивидуального жилищного строительства, садовых домов».

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы Бердюжского муниципального района.

**В.А.РЕЙН,**  
глава Бердюжского  
муниципального района.

#### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации Бердюжского муниципального района  
от 4 марта 2019 г. № 119  
**«Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции капитального строительства»**

В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь Уставом МО Бердюжский муниципальный район:

1. Утвердить административный регламент предоставления муниципальной услуги «Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции капитального строительства» согласно приложению.

2. Настоящее постановление подлежит раз-

мещению в сети Интернет на официальном сайте администрации Бердюжского муниципального района и опубликованию в газете «Новая жизнь».

3. Признать утратившим силу постановление администрации Бердюжского муниципального района от 18.01.2018 № 25 «Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции капитального строительства».

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы Бердюжского муниципального района.

**В.А.РЕЙН,**  
глава Бердюжского  
муниципального района.

К 75-ЛЕТИЮ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ:

## Ишимский комсомол отмечает 100-летний юбилей

Иногда в жизни происходят такие события, о которых приятно вспомнить и говорить. В первую очередь для того, чтобы как можно дольше сохранить в памяти те яркие моменты, что остались в душе неизгладимый след. А говорю я сейчас о мероприятии, давшем старт празднованию столетия со дня рождения Ишимского комсомола, которое состоялось 20 февраля в зале кинотеатра с символическим названием – 30 лет ВЛКСМ - в городе Ишиме.

Это торжество положило начало череде мероприятий, запланированных администрацией города в ознаменование столетия со дня рождения Ишимского комсомола.

По счастливой случайности оказалась в составе Бердюжской делегации, в которой были также Е.О.Алексеева, В.Д.Софеев, Л.Н.Фомина, Г.А.Дюкова, С.В.Симонова.

Для поездки в Ишим администрация района предоставила представителей разных поколений: тех, кто был в свои молодые годы комсомольцем, и молодежь, для которой комсомол - это неотъемлемая часть истории нашей страны.

Глядя на людей почтенного возраста, убеленных седина-



Участницы Бердюжской делегации: Галина Дюкова, Галина Гурьянова и Светлана Симонова.

ми, и слушая, с какой теплотой, живым блеском в глазах и энтузиазмом они рассказывали о недавнем, казалось бы, прошлом, лишний раз убеждаешься в том, что комсомол для них - значимая часть жизни. И подобные мероприятия необходимы прежде всего для того, чтобы не прерывалась связь между поколениями.

Многие ветераны комсомола были награждены памятными подарками и благодарственными письмами.

Приятно было слушать знаемые всем песни, ставшие визитной карточкой того легендарного времени. Замечательное выступление детского хора ненадолго вернуло всех в пионерское прошлое.

А пионер, как мы помним, - младший брат комсомола.

И несмотря на то, что официально самой организации уже не существует, комсомол до сих пор живет в сердцах огромного количества людей. Это история нашей страны, нашего народа.

Хочется выразить искренние слова благодарности всем, кто принимал участие в организации этого праздника, подарив приятные воспоминания о том времени, когда мы были молоды и счастливы. А также пожелать всем крепкого здоровья, комсомольского задора и неиссякаемой энергии.

**Г. ГУРЬЯНОВА,**  
д. Половинное.

#### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации Бердюжского муниципального района  
от 4 марта 2019 г. № 118  
**«Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Подготовка и выдача разрешений на строительство, разрешений на ввод объектов в эксплуатацию»**

В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», руководствуясь Уставом МО Бердюжский муниципальный район:

1. Утвердить административный регламент предоставления муниципальной услуги «Подготовка и выдача разрешений на строительство, разрешений на ввод объектов в эксплуатацию».

2. Опубликовать настоящее постановление в районной газете «Новая жизнь».

3. Настоящее постановление с приложением разместить на официальном сайте Бер-

дюжского района.

4. Признать утратившим силу постановление администрации Бердюжского муниципального района от 18.01.2011 № 24 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Подготовка и выдача разрешений на строительство, разрешений на ввод объектов в эксплуатацию».

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы Бердюжского муниципального района.

**В.А.РЕЙН,**  
глава Бердюжского  
муниципального района.

#### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации Бердюжского муниципального района  
от 4 марта 2019 г. № 120  
**«Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства»**

В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь Уставом МО Бердюжский муниципальный район:

1. Утвердить административный регламент предоставления муниципальной услуги «Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства» согласно приложению.

2. Настоящее постановление подлежит раз-

мещению в сети Интернет на официальном сайте администрации Бердюжского муниципального района и опубликованию в газете «Новая жизнь».

3. Признать утратившим силу постановление администрации Бердюжского муниципального района от 18.01.2018 № 26 «Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства».

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы Бердюжского муниципального района.

**В.А.РЕЙН,**  
глава Бердюжского  
муниципального района.



15 МАРТА – ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ПОТРЕБИТЕЛЯ

КЛУБ «СЕМЬЯ»

## Покупая смарт-устройство – помни!

Словосочетание «смарт-устройство» прочно закрепилось в нашем словаре, и применяем мы его по отношению к современным сложным технологическим устройствам: смарт-телевидение, смартфон, смарт-часы.

Появление «умных» технологий приносит много возможностей для потребителей, однако существуют некоторые серьезные причины для беспокойства: сетевая уязвимость или утечка информации. Бывает, нарушается конфиденциальность личных данных, люди не знают о возможных рисках и о том, кто несет ответственность при возникновении убытков.

Так как данные устройства относятся к технически сложным товарам, то по отношению к ним применяются соответствующие нормы и особенности защиты прав потребителей. Особенности продажи смарт-устройств установлены разделом 4 «Правила продажи отдельных видов товаров». Так, в соответствии с данным разделом до подачи и торговый зал или к месту выдачи покупки смарт-устройства должны пройти предпродажную подготовку, которая включает: распаковку товара, осмотр товара; проверку комплектности, качества изделия, наличия необходимой информации о товаре и его изготовителе; при необходимости - сборку изделия и его наладку. По требованию покупателя он должен быть ознакомлен с устройством и действием товара, который должен демонстрироваться в собранном, технически исправном состоянии. Лицо, осуществляющее продажу, по требованию покупателя проверяет в его присутствии качество товара, его комплектность, наличие относящихся к нему документов, правильность цены.

Также необходимо знать, что продавец или организация, выполняющая функции продавца по договору с ним, обязан осуществлять сборку и установку (подключение) на дому у покупателя технически сложного товара, самостоятельная сборка и (или) подключение которого покупателем в соответствии с обязательными требованиями или технической документацией, прилагаемой к товару, не допускается.

Важным вопросом является возможность возврата смарт-устройства надлежащего качества (то есть не име-

ющего недостатков), не подошедшего потребителю по каким-либо характеристикам.

Например, не понравился цвет фитнес-браслета, не подходит по размерам смарт-телевизор и подобное. В этих ситуациях нужно помнить, что смарт-устройства входят в перечень товаров надлежащего качества, которые не подлежат возврату и обмену на аналогичный товар. Исключением из правила о невозможности обмена или возврата смарт-устройства надлежащего качества является покупка такого товара дистанционным способом (то есть через Интернет). В данном случае будет применяться п. 21 Правил продажи товаров дистанционным способом. В соответствии с данным пунктом покупатель вправе отказаться от товара в любое время до его передачи, а после передачи товара - в течение семи дней. В случае, если информация о порядке и сроках возврата товара надлежащего качества не была представлена в письменной форме в момент доставки товара, покупатель вправе отказаться от товара в течение три месяца с момента передачи товара.

Важно помнить, что возврат товара надлежащего качества возможен в случае, если сохранены его товарный вид, потребительские свойства, а также документ, подтверждающий факт и условия покупки указанного товара.

В рамках проведения Всемирного дня прав потребителей территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Тюменской области в Бердюжском, Казанском, Сладковском районах планируется проведение мероприятий, направленных на повышение информированности потребителей о своих правах. Среди участвующих общеобразовательных учебных заведений будут проведены лекции и семинары по актуальным вопросам сферы защиты прав потребителей, в том числе о продаже смарт-устройств.

Также напоминаем, что по всем вопросам потребительских правоотношений можно найти информацию на Государственном информационном ресурсе «Защита прав потребителей» (zpr.gospotrebnadzor.ru). На сайте размещены тематические памятки, обучающие видеоролики, образцы претензионных и исковых заявлений.

Подготовила  
Ольга РОДИОНОВА.

### Информационное сообщение

Администрация Бердюжского муниципального района информирует население о возможном предоставлении в аренду земельного участка, заявления и претензии принимаются в течение месячного срока с момента выхода публикации по адресу: с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 5, контактный телефон 8 (345-54) 2-25-57:

-земельный участок, площадью 782,0 кв. м, для ведения личного подсобного хозяйства, по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, с. Истошино, ул. Алексея, 96а.

Комитет по управлению имуществом администрации Бердюжского муниципального района.

## Вместе - однажды и навсегда

Николай Иванович и Тамара Прокопьевна Кудряшова прожив вместе не один десяток лет, с честью прошли множество испытаний, от которых иные семьи распадаются. Ведь семейная жизнь – не один лишь мед, есть в ней и изрядная ложка дегтя. Трудности сделали эту пару лишь сильнее, заставили еще крепче держаться друг за друга. «Как же они нашли друг друга?» – спросите вы. А вот как.

«Жили в соседях с Николаем, но друг друга не знали. Дело в том, что я с родителями жила сначала в Босоногово, потом мы переехали в Голышмановский район, а чуть позже, когда я училась в шестом классе, обосновались в Истошино. Я и не догадывалась, что через три года от меня живет мой будущий муж. Окончив семилетку, пошла работать почтальонкой, потом дояркой. Коля в то время служил в армии. А познакомились мы с ним, когда он спустя три года вернулся со службы домой и устроился работать в колхоз, - рассказывает Тамара Прокопьевна.

Сейчас Кудряшова живут спокойной, размеренной жизнью пенсионеров. Писать о людях, за плечами которых немалый трудовой жизненный путь, порой бывает не просто - хочется рассказать



Николай Иванович и Тамара Прокопьевна Кудряшова. / Фото Сергея Чекунова.

о них буквально все. В далеком прошлом уносят воспоминания супругов Кудряшовых.

«Успевала я провести утреннюю дойку, потом в черную - и спешила на танцы. Мы часто с Колей вспоминаем молодые годы. Плясали в деревенском клубе под баян, играл на котором Иван Пахомович, - вспоминает Тамара Прокопьевна. - Николай всю жизнь проработал в колхозе механизатором. Жили вместе со свекровью, в отчем доме мужа. Потом на месте старого дома построили новый.

Если пройтись по любому из сел, то пока еще можно встретить маленькие домишки, или, как их еще называли, пятистенники. Вот в таком пятистеннике и прожили всю жизнь Кудряшова большой семьей. И, как признает-

ся Тамара Прокопьевна, тесно в доме никому не было.

«У нас с Колей подрастали дочь и сын, с нами жила не только свекровь, но и бабушка Николая. Сейчас вот диву даемся, как мы все умещались, - говорит хозяйка дома. - Но я благодарна свекрови. Пока я работала, она растила внуков. Мои дети ни одного дня не ходили в детский сад.

Узы брака не стали для них цепями, а превратились в связующие нити духовного родства. Ощущая постоянную помощь мужа, не согнувшись под грузом жизненных тягот Тамара Прокопьевна, а благодаря ее неиссякаемой любви и нежности в глазах Николая Ивановича горит все тот же молодой огонек.

«Секреты долгой семейной жизни просты и понятны как-

дому: взаимопонимание, отзывчивость, уважительное отношение, умение прощать и не держать зла на близкого человека, - говорит Николай Иванович. - Мы вырастили хороших детей. Получилось так, что нам пришлось взять на себя воспитание двух внуков, для нас они словно дети. И они считают нас родителями. Мы очень богаты, ведь у нас четверо внуков и семь правнуков! Пожилым людям важно знать, что у детей все хорошо, что их любят и помнят.

Супруги уверены: прожить вместе долгую жизнь - это огромное счастье и великий труд. «Ссориться - ссорились! Без этого не прожить! - говорят супруги. - Поссоримся, да помиримся. Главное - уважать друг друга, любить, уступать и искать согласия в трудных ситуациях».

Кудряшова любят жизнь, радуются каждому новому дню. Третний берегают семейный очаг на протяжении долгих лет. В их доме очень уютно, кругом зелень: Тамара Прокопьевна - заядлый цветовод. И летом их усадьба усыпана цветами. Так пусть же семейный очаг Кудряшова еще долго не гаснет, а в доме по-прежнему царствует любовь.

Ольга РОДИОНОВА.

### КУЛЬТУРА

В районном Доме культуры состоялся конкурс профессионального мастерства работников культуры «Затей-2019».

Конкурс проводится ежегодно с целью поиска новых творческих форм и методов, обмена опытом специалистов культуры. Каждый год конкурс проходит в новом направлении и имеет свою тематику. Зрители и участники мероприятия помнят интересные программы и конкурсы для детей, подростков, людей пожилого возраста. Ныне специалистам культуры предложили представить на суд жюри и зрителей программы для людей с ограниченными возможностями здоровья.

Ольга Ивановна Шпакович, заместитель главы рай-

## Веселая «Затей-2019»

она, приветствуя участников конкурса, пожелала всем удачи и успехов. В конкурсе приняли участие одиннадцать творческих работников из всех сельских Домов культуры и клубов района. Идеи и программы конкурсантов оценивало компетентное жюри, в составе которого работали А.А.Бекиров, председатель Тюменской областной региональной организации ВОИ, А.В.Антонова, юристконсульт ВОИ, Е.В.Тюрева, заведующая организационным отделом ВОИ, О.В.Сиволоп, директор МАУ культуры «Премьера», А.Ю.Журавлева, режиссер РДК, М.Ю.Березина, специалист по методике клубной работы РДК.

Программу конкурса от-

крыла Наталья Гурьянова, специалист Зарословского Дома культуры. Она предложила зрителям поучаствовать в веселых конкурсах - завязывать галстук, бросать в корзину воздушные шары, делать зарядку. Затем Елена Черемных из Истошинского СДК и Нина Ерофеева из Рямовского СДК предложили гостям праздника вспомнить добрые русские песни и всем вместе спеть их. Интересная, веселая программа под названием «36,6» получилась у Светланы Долгушиной (Карьковский клуб). Светлана в образе доктора проводила со зрителями несложные, шуточные конкурсы, просила отгадывать загадки и дарила участникам поощрительные призы.

В целом каждая программа получилась интересной и была по достоинству оценена зрителями и участниками. Среди гостями праздника был определен победитель в номинации «Приз зрительских симпатий», который был вручен Нине Ерофеевой из Старорямовского сельского Дома культуры за ее программу «Русская песня - душа народная».

Победители и призеры конкурса профессионального мастерства будут объявлены на празднике, посвященном Дню работника культуры. А пока мы поздравляем всех конкурсантов с успешной «Затей - 2019» и желаем им новых творческих идей и планов!

Юлия МИХАЙЛОВА.



Работники культуры представили новые творческие программы. / Фото автора.







Ремонт холодильников, стиральных машин автоматом.  
Гарантия. Тел.: 8-902-623-37-43.

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
Дешевле у монтажников, чем через фирму  
**8-951-407-07-70**

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
Внимание:  
3-й потолок - **БЕСПЛАТНО!**  
Пенсионерам и бюджетникам **СКИДКИ!**  
Т. 8-904-825-2547

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
монтаж на следующий день после замера. Доставка карнизов  
Т. 8-913-962-2911

**ЗАКУП МЯСА. ДОРОГО.**  
Тел.: 8-912-574-95-97,  
8-922-560-34-36.

**УСИЛЕННЫЕ ТЕПЛИЦЫ.**  
Тел.: 8-982-773-27-75.

**РЕАЛИЗУЮ:**  
профнастил, сайдинг, металлочерепицу. Металлокаркас. Доставка карнизов. Шпалы, пиломатериал.  
Тел.: 8-982-971-96-78.

**НОВОСИБИРСКИЙ ЦЕНТР ЗДОРОВЬЯ**  
21-22 марта в Бердзювске проводит полное аппаратное тестирование и оценку состояния здоровья:  
• **причины аллергических реакций;**  
• **аллергены; паразитозы. Оценка нарушений по:**  
• **сердечно-сосудистой системе;**  
• **бронхо-легочной системе;**  
• **костно-мышечной системе (суставы, позвоночник);**  
• **состоянию головного мозга;**  
• **желудочно-кишечному тракту;**  
• **мочеполовой системе и т.д.**  
**ПЕНСИОНЕРАМ И ДЕТЯМ СКИДКА!**  
Запись: 8-923-197-07-46. О притокопоказаниях проконсультируетесь у специалиста.  
Лицензия №ЛО-54-01-003520 от 23 сентября 2015 г.

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА**  
СКИДКИ 35%.  
РАССРОЧКА. МОНТАЖ.  
Ограничитель в подарок! Гарантия качества. **НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.** Т. 8-902-815-06-94, 8-912-994-16-55.  
(Главный - Сергей).

19 марта с 8.00 до 13.00 ч. на территории бывшего КБО состоится продажа **ТЮЛЯ** по оптовым ценам.  
Тюль жанкардовый разной высоты - от 50 см до 3 м.  
Танье в ассортименте элитный турецкий тюль.

**Бурение скважин на воду.**  
Насос в подарок! Опыт 11 лет. Рассрочка.  
Гарантия 2 года. Т. 8-922-483-97-56.

Сб. 16 март	-9
Вс. 17 март	-5
Пн. 18 март	-12
Вт. 19 март	-5
Ср. 20 март	-7
	-3
	-2
	0

**Календарь народных примет**  
17 марта - Герасим-грачевник. Прилет грачей. Птицы устремились в прежние гнезда - весна придет дружно, снега, вешние воды быстро сойдут, сев будет вовремя, в начале апреля. Грачи садятся на гнездо и опять взлетают - тепло отодвинется на время, сев затянется.  
18 марта - Конон-огородник. Страдник. Погожий день на Конона - лето спокойное, теплое. Мыши появились в поле и доме - к неврожаю.

**Подписка на газету «Новая жизнь» в редакции - 270 рубль на полугодие.**  
**Коллективная подписка для организаций, предприятий, жителей микрорайонов Бердзювска.**

21 марта в РДК с. Бердзювья по ул. Кирова, 1  
**Одежда и обувь для всей семьи.**  
с 10.00 до 17.00 ч.  
постельное белье - от 350, одеяла, пледы, подушки, шторы, брідни, трико, тапочки, зимние брюки, термобелье, колготки, лосины, дачные костюмы, нофты, нилеты, детский трикотаж, ниннее белье, носки, футболки, майки, рабочая одежда.  
Большой выбор зимней обуви м/н от 1000 руб., огромный ассортимент м/н верхней одежды и многое другое. Спешите за покупками!

**Отдам ценков. Продам спаниеля.**  
Т.: 8-919-955-45-41, 2-17-30.

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ДВЕРИ, БАЛКОНЫ**  
Замеры, изготовление, качественный монтаж, доставка, расщочка.  
641640, Курганская область, г. Петухово, ул. Красная, 83.  
Цены 2018 года. Продаются баные котлы - 9000 руб.  
Тел.: 8 (35235) 3-85-86. Моб.: 8 919 599 55 87.

**Установка спут. антенн, ремонт ЖК телевизоров.**  
Т.: 8-982-902-55-70.

**Мясная лавка** предлагает: мясо из с. Зарослого (знание КБО); свинину, говядину, баранину, пельмени, фарш, обрезь для собак.  
Тел.: 8-952-676-04-25.

**Продам дом.**  
Тел.: 8-952-340-55-38.

19 марта (вторник) с 9 до 13 часов на территории бывшего КБО с. Бердзювья состоится выставка-продажа женских весенних курток, синтепоновых пальто и полу пальто из г. Омска. Размеры 42-72.

**ЗАКУПАЕМ МЯСО. ПРИЕЗЖАЕМ, ЗАБИВАЕМ САМИ.**  
Телефоны: 8-919-596-63-13, 8-908-830-75-51.

18 марта (понедельник) с 13 до 16 часов в молоточном центре с. Бердзювья Кировская обувная фабрика принимает обувь на ремонт и реставрацию.  
Т.: 8-922-663-02-07.

**Емкости под канализацию. ЖБИ кольца. Погребы. Металлические контейнеры под мусор.**  
Тел.: 8-919-932-90-61.

**Срочно требуется продавец без вредных привычек.**  
Звонить по тел.: 8-982-936-61-05, с 9.00 до 20.00 ч.

**ГИБДД ИНФОРМИРУЕТ**  
**Недреманное око на дорогах области**

Тюменцы стали реже нарушать Правила дорожного движения. Более 72-х тысяч нарушений ПДД выявлено в этом году автоматическими камерами фотовидеофиксации нарушений ПДД - это меньше показателей минувшего года почти на 40 процентов.  
Стало намного меньше таких нарушений, как выезд за стоп-линию, проезд перекрестков на запрещающий сигнал светофора. Однако нарушений, проехавших перекресток на красный свет дважды за год, стало больше в полтора раза - их число превысило 9 тысяч, в 2018 году было 5700.  
Самым частым нарушением ПДД остается превышение скорости, тем не менее, число этих нарушений снизилось на 11 процентов, а фактов превышения скорости более чем на 60 километров в час - более чем в три раза - с 218 в прошлом до 63 в этом году.  
Зато оплачивать штрафы за нарушения ПДД жители региона и транзитные водители стали активнее: почти 80% штрафов, выявленных автоматическими камерами фотовидеофиксации ПДД, оплачиваются в установленный законом срок.  
Госавтоинспекция Тюменской области.

**МОНТАЖ КРОВЛИ, САЙДИНГА.**  
Перекрываем крыши качественно, недорого.  
**ПРОДАНА профлиста, черепицы, сайдинга.**  
Доставка. Замер и расчет - бесплатно.  
Тел.: 8-961-708-87-58.

**Поздравляем!**  
с 35-летним юбилеем Юлию Альбертовну ПЧЕЛИЦЕВУ!  
Пусть будет твоя жизнь всегда прекрасна. Полна любви, добра и красоты! Пусть в доме будет мир, Пусть в сердце - счастье, Пусть сбудутся заветные мечты.  
С/у - **Антониды Ивановна.**

с юбилеем Петра Яковлевича КУТЫРЕВА!  
70 - это возраст серьезный, Даже если душа молода. И ступаешь уже осторожно, И мечтаешь уже не всегда. Только это -  
не повод к расстройству, О-го-го - еще скольк впереди, Нет причины для беспокойства, Кошь колотится сердце в груди. Жена, дети, внуки.

с юбилеем наших уважаемых коллег - **Любовь Александровну МОИСЕЕВУ** и **Любовь Анатольевну ВОЛОКОНЦЕВУ!**  
В этот солнечный день мы хотим вас поздравить, Много теплых, добрых слов в душе нам оставить, Коллеги, мы с вами в работе находим общий язык! Хотим в юбилей ваш подарить букетик дружеских гвоздик. Пятдесят пять сегодня - в душе же двадцать пять, Вам долгих лет, здоровья хотим мы пожелать. Пусть сбудутся мечты все - и в работе, и в быту, Коллеги, муж и дети пусть ценят вашу доброту.  
С/и - коллектив ИП **Людс Т.И.**

**Поможем от 10000 руб., если откажутся от бани.**  
Тел.: 8 (495) 648-63-24 (информация 24 часа).  
Регистр. № 77000498 от 12.06.2016.

**Строительные услуги. Т.: 8-950-480-21-31.**

**Требуются водителы, экспедитор.**  
Тел.: 8 (345-54) 2-27-86.

**ПРОДАЮТ**  
дом, 75 кв. м, сад, огород, баня, гараж, хоз. постройка, \*\*\*  
2-комнатную квартиру в центре г. Ишима. Т.: 8-982-934-87-60.  
Т.: 8-922-003-79-32. \*\*\*  
благ. 3-ком. квартиру в 2-кварт. доме по ул. Кирова. Т.: 8-906-824-83-46, 2-19-29. \*\*\*  
срочно благ. кв. в 2-кв. доме, есть все, с. Петаново. Т.: 8-929-200-93-05. \*\*\*  
1-ком. кв. по ул. Лермонтова, 19,7 кв. м. Цена 500 т. руб. Т.: 8-919-939-72-39.

Глава, администрация Голышмановского муниципального района выражают глубокие соболезнования родным и близким по поводу безвременного ухода из жизни **НЕЙМИШЕВА Петра Максимовича.**  
Искренне сочувствуем в постигшем вас безграничном горе.

Выражаю глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти **НЕЙМИШЕВА Петра Максимовича.**  
Светлая память о нем навсегда останется в сердцах тех, кто его знал и кому довелось с ним работать.  
**Н.В.Теньковский.**

**УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области**

**ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
гл. редактора (Е.В.Аксенова) 2-22-73, редактора (О.Н.Яковлева) 2-20-68, отдела писем 2-24-73, рекламного отдела 2-24-43, гл. бухгалтера (Н.И.Журавлева) 2-24-54, дизайнер-верстальщица 2-15-07. Редакция радиовещания (Т.В.Азарова): 2-23-73.

**ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь".**  
Адрес редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердзювья, ул. Гнаровской, 9.  
e-mail: [nevlife-redaktor@mail.ru](mailto:nevlife-redaktor@mail.ru)  
Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.  
Печать офсетная.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем 1 печатный лист. Тираж 1700. Заказ 22.  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г.  
Сдано в печать: по графику 14.03.2019 г. в 11-00, факт: - 14.03.2019 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 14.03.2019 г.

Индекс издания 54335.